
◆昭和３６年　　小中学校ミルク給食がはじまる。

◆昭和４３年　　旧佐賀町で「完全給食」がはじまる

◆平成１８年　　旧佐賀町と旧大方町が合併し、「黒潮町」が　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　誕生する。

◆平成２１年　　大方中学校で「完全給食」がはじまる。

◆平成２５年　　大方学校給食センターが開設され、

大方地域全ての小中学校で給食がはじまる。

黒潮町立学校給食センター
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新年明けましておめでとうございます。本年も給食センター一同力を合わせて、安心・安全な
学校給食作りに努めますのでよろしくお願いします。年末年始は、楽しくすごせましたか？暴飲
暴食をしたり、早寝・早起きがおろそかになっている人はいませんか？短い３学期を元気にす
ごすために、食生活や生活習慣を見直してみましょう！

１月の給食目標は

『給食の歴史や文化について考えてみよう』

1月給食だより

世界で１番初めに学校給食をおこなった国は、ドイツだと言われています。ドイツのミュンヘン
で、貧しい家の子どもを救済すること、その子どもの就学援助が目的でした。やがて、パリ・
ニューヨーク・ロンドン・ジュネーブと世界各地に広がりました。

日本で初めに学校給食をおこなったのは、１８８９（明治２２）年の山形県鶴岡市私立忠愛小
学校だといわれています。貧しくてお弁当を持って来られない子どものために給食を用意した
ことがはじまりです。当時の給食は、「おにぎり・焼き魚・漬物」で無料で配られていました。
1920（大正9）年、東京都麹町小学校では、日本で初めて「ミルク給食」が実施されました。
体の弱い子どもや学校に来られない子どもを救うため、全国各地で給食が実施されるように
なりました。

しかし・・・

給食ができなくなるときがきました。その原因は戦争でした。第二次世界大戦後、日本の食
料事情はひどく栄養不足の子どもが多くいました。子どもたちを救うために世界各国からの
援助を受けて給食が再開されました。このときの援助はユニセフを通じて、１９６４（昭和３９）
年まで続けられました。この給食が再開されたのは１９４６年１２月２４日でした。冬休み間近
だったため、翌月の１月２４日を「給食記念日」とし、２４日から３０日までの期間を「学校給食
週間」としました。

今みなさんが飲んでいる
牛乳とは違って
脱脂粉乳でした。
おじゃこがついている学校も
あったそうです。

この当時の思い出がコッペパンという
人も多いのではないでしょうか。

おかずは煮物が多かったそう。
１番人気はオーロラくじら！？

大方地域でも学校給食を・・
という声が高まりました。

当時の大方中学校の給食は、
佐賀学校給食センターでつくって
配送されていました。

これからも黒潮町の
学校給食の歴史は
刻まれていく・・・。



ひとこと返信 給食に関する疑問や質問、感想など、気軽にお寄せください。

学校 年 組 名前

きりとり

お知らせ
1月の給食費の振替日は、1月３１日です。
振替指定口座のご確認をよろしくお願いいたします。

昨年から、配送車のイラストを各校の児童生徒から募集し、ラッピングをしてきました。今年度
も着々と作業をすすめ、ついに！黒潮町内を走るすべての配送車が完成しました！

●サラダ寿司
●牛乳
●ブリのてりやき
●すかぶ
●お雑煮

1月10日に2017年最初の給食がスタートしました。この日は、少し遅くなりましたが、
お正月献立にしました。サラダ寿司は、普段よく食べるちらし寿司と少し違って、具に
きゅうりや小さいサイコロチーズを一緒に混ぜました。一味違う味付けになりましたよ。
ブリは出世魚で縁起が良いので、お正月に食べることがあります。和え物には、旬の
かぶを使いました。お雑煮には、白玉もちを加えてお雑煮を再現してみました。
この1年給食を食べて、元気いっぱい学校ですごしてほしいなと思い、給食をつくりま
した。

●ごはん
●牛乳
●シイラのあんかけ
●千草和え
●ふゆやさいのみそ汁

この日は特に「○○の日」と書かれた献立ではありませんでしたがピックアップしてみ
ました。その理由はなんと！この日予想以上の黒潮町産・高知県産の食材がセンター
に届いたからです。まるで、もうひとつの「高知の食べ物いっぱいの日」みたいでした。
この日の黒潮町産の食材は【しめじ・白菜・にんじん・さといも・みそ・豆腐】でした。高知
県産の食材は【シイラ・カニカマ・たまご・ピーマン・こまつな・キャベツ・みずな・しいた
け】でした。改めて、地域のおいしい食材に恵まれているおかげで給食が作られている
ことを感じました。普段はそのようなことをなかなか考えながら給食を食べる機会が少
ないかもしれませんが、みなさんには忘れずにいてほしいなと思います。

どれもカラフルで、見ていて元気になれそうな素敵な車ばかりです。走る時間帯やルート
が限られているので保護者の方はなかなか見る機会が無いかもしれません。もし、走る姿
を見れたらラッキーですね。
各校ともに素敵なイラストを考えていただきありがとうございました。大切に使わさせてい
ただきます。

上川口小学校 南郷小学校

三浦小学校 田ノ口小学校


